

广东省重点铁路项目集中开通开工活动举行

黄坤明宣布项目开通开工 王伟中郭竹学出席

新快报讯 12月26日上午,广东省重点铁路项目集中开通开工活动在新落成的广州白云站举行。省委书记黄坤明出席活动并宣布有关项目开通开工。省委副书记、省长王伟中,国家铁路集团有限公司党组副书记、总经理郭竹学出席活动。

上午9时28分,黄坤明宣布:广州白云站、汕汕高铁开通,深南高铁、广河高铁机场段开工!伴随着汽笛长鸣,广州白云站首发列车C1893次从站台缓缓驶出,汕汕高铁首发列车G9797次也从汕头南站驶出;与此同时,在云浮云城区和广州白云区,两个新建项目正式开工。

黄坤明、王伟中、郭竹学等在站厅看望慰问了参与建设和运营广州白云站等项目的业主及有关单位。黄坤明代表省委、省政府向广州白云站建成开通表示热烈祝贺,并对参与工程建设的同志们致以诚挚问候。他说,自广州白云站开工建设以来,大家紧盯项目安全和质量,一丝不苟严格规范施工,科学调度积极抢抓进度,以高标准严要求全力打造精品工程,确保项目如期高质量建成。广州白云站的开通运营,有利于进一步巩固提升广州铁路枢纽地位,为广州新增

一个独具特色的城市新门户,必将成为推动广州加快实现老城市新活力的重要动力源;也意味着广东再添一个世界级综合交通枢纽,办成一件便民利民的重大民生实事,对于加快建设“轨道上的大湾区”、增强畅通内外循环功能、增加经济纵深具有重要意义。迈上新征程、走向现代化,广东需要加快构建一个快速通达、高效便捷的轨道交通网络。希望各单位和同志们发挥连续作战精神,再接再厉、再立新功,始终坚持安全第一、质量第一,加快推进我省重点铁路项目建设,深入细致抓好已建成项目的运营管理,推动质量更高、效益更好,用心用情、周到暖心做好运输服务,切实把广东的铁路建好管好,为推进广东现代化建好交通基柱、更好满足人民群众交通出行需求提供有力支撑。

王伟中对全省重点铁路项目集中开通开工表示祝贺,衷心感谢广大建设者的辛勤付出、社会各界的大力支持。他表示,广州白云站是广州铁路枢纽的主要客站,将对推动广州城市更新、实现老城市新活力起到重要的促进作用,汕汕高铁是我国东南沿海通道的重要组成部分,深南高铁、广河高铁是我省内联外通的大通

道,这些项目对于实施“百千万工程”、促进全省城乡区域协调发展、拓展经济纵深具有重要意义。希望项目建设和沿线城市密切配合,加快推进各项建设任务,打造精品工程、平安工程、廉洁工程。希望各地各部门扎实推进重大项目建设,支撑保障高质量发展。希望国铁集团和国家有关部委继续关心指导,大力支持广东交通强国先行示范省建设。我省将坚持把铁路建设摆在突出位置来抓,推动构建现代化高质量综合立体交通网络,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑。

郭竹学表示,广州白云站是推动广州铁路枢纽提质升级的关键性工程,汕尾至汕头高铁是连接珠三角城市群和长三角城市群的重要桥梁和纽带,深南高铁、广河高铁是轨道交通融合发展的重要项目。这些项目的开通和开工,对于推动广东铁路高质量发展,更好促进沿线融入大湾区、对接长三角,满足旅客日益增长的美好出行需求,具有十分重要的意义。国铁集团将深入贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局,进一步加大对广东铁路规划建设的支持力度,持续完善路网布局,大力提升运营管理水平,充

分发挥铁路作为国家战略性、先导性重大基础设施的效能,更好服务沿线人民群众和广东经济社会高质量发展。

活动上,省发展改革委负责同志介绍了全省重点铁路项目集中开通开工情况,中国铁路广州局集团有限公司、省铁路建设投资集团以及广州、汕头、云浮等项目相关地市负责同志作发言。

省领导陈建文、张虎、郭永航、林涛、郑轲,广州市代市长孙志洋,省直有关单位、中直驻粤有关单位和有关地市负责同志参加活动。

据悉,此次开通的广州白云站是广州枢纽能级提升工程首个建成投产项目,对推动广州中心城区铁路便捷出行具有重要意义;汕汕高铁汕尾至汕头南段是国家“八纵八横”高铁主通道沿海高铁的重要组成部分,项目开通后,广州至汕头最短旅行时间将进一步缩短至一个半小时。新开工的深南高铁珠三角枢纽机场至省界段将构建粤港澳大湾区西向高标准高铁通道;广河高铁白云机场T3至江村西段建成后将实现广湛等高铁线路接入白云机场,加快白云机场空铁一体化枢纽建设。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)



汕汕高铁来了 粤东迈入“350公里高铁俱乐部”

新快报讯 12月26日,随着C1893次列车9时28分从广州白云站发出,汕头至汕尾高铁(以下简称汕汕高铁)汕头南至汕尾段正式开通运营,粤东地区的揭阳、汕头等齐迈入“350公里高铁俱乐部”。汕头南至汕尾、广州东、深圳北站间最快分别36分钟、113分钟、109分钟可达。

初期每日动车组最多24列

在汕汕高铁首趟C1893次列车上,记者在现场看到,列车员还特意穿上汉服,为车上的乘客送上了功夫茶和高铁奶茶,搭配猪肉脯、牛肉脯等粤东特色休闲食品,餐车还提供鲜肉肠粉、潮式香卤鸭翅等具有沿途地区风味的餐食。

值得一提的是,结合粤东旅客品茶的良好习惯,首发车现场还冲泡粤东著名的单枞茶供旅客品尝体验。为庆祝高铁开通,列车上还专门安排了潮剧表演。

广九客运段首发列车长李龙英告诉记者,该趟首发列车从广州白云站出发,停靠站点分别是广州白云站、广州东站、汕尾

站、潮南站,11时48分到达汕头南站。据了解,开通运营初期,铁路部门将按照日常线、周末线、高峰线安排旅客列车开行,每日开行动车组列车最高达24列。

潮汕文旅市场迎来新契机

汕汕高铁的通车,汕头、揭阳集体迈入“350公里高铁俱乐部”。通车后,广州至粤东地区运行时间大大缩短,实现“珠三角与粤东粤西粤北地区2小时通达”。

汕汕高铁与广汕高铁、漳汕高铁、福厦漳高铁、温福高铁、甬台温高铁共同构成国家东南沿海高铁通道的甬广高铁,途经广东、福建、浙江三省15个城市,打通大湾区经粤东、海西经济区直达长三角的通道。沿线地市通过350公里高铁连成一体。

汕汕高铁的通车,也大大缩短了汕头与揭阳、汕尾等地的时空距离,旅客出行更加方便快捷,有望促进区域旅游资源共享、客源互送、线路互通,联合拓展粤港澳大湾区旅游客源市场,区域旅游发展迎来新的机遇。



■演员在汕汕高铁首发列车表演潮剧。



■汕汕高铁餐车备有单枞茶。

■采写:新快报记者 许力夫 通讯员:蔡震

■摄影:新快报记者 郭思杰

汕头南站
Shantouan Railway Station

广州东至汕头南最低229元

记者从铁路12306App上了解到,汕汕高铁广州东至汕头南站的最低票价为二等座229元、一等座355元、商务座777元,跟目前广州东站经厦深铁路去汕头站的票价差不多。不过汕汕高铁票价并非固定的,比如广州东到汕头南的G8416次列车的二等座票价为278元、一等座434元、商务座949元。

票价